

# Красный Октябрь

ОРГАН СЫЗРАНСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 152.

ВТОРНИК

3

АВГУСТА

1954 г.

Цена 15 коп.

Открытие Всесоюзной сельскохозяйственной выставки. (1 стр.).  
 День нашего города. (1 стр.).  
 Поездка ученых на дрейфующие научные станции в Арктику. (2 стр.).  
 ФЕЛЬЕТОН: И. Дубов. — Нулевая сковородка. (2 стр.).  
 В ПОМОЩЬ АГИТАТОРУ:  
 А. Школьников. — Забота о благе народа — высший закон Коммунистической партии. (2 и 3 стр.).

ОПЫТ НОВАТОРОВ ПРОИЗВОДСТВА — В МАССЫ! Л. Таиров. — На передовом нефтяном промысле. (3 стр.).  
 И. Рожнов. — Самодельные художники. (4 стр.).  
 Успехи народного хозяйства Польши. (4 стр.).  
 Разруха и разорение в Южной Корее. (4 стр.).  
 Военные мероприятия в Турции. (4 стр.).

## Выполним обязательства по благоустройству города

СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ соревнование — могучий рычаг в борьбе за повышение производительности труда, за улучшение всех показателей работы. Сегодня работать лучше, чем вчера, а завтра лучше, чем сегодня, с каждым днем делать больше и лучше — таков лозунг участников соревнования.

Для советских людей характерны твердость и упорство в достижении цели, верность данному слову.

Дал обязательство — выполни! это стало у нас законом. И там, где этот закон нарушается, где принятые обязательства не выполняются — там социалистическое соревнование носит формальный характер.

Предприятия и учреждения нашего города ежегодно берут на себя обязательства по благоустройству родного города. Выполняя их, они немало сделали для того, чтобы город стал еще красивее, благоустроеннее.

Однако делается еще далеко не все для того, чтобы средства, отпускаемые на жилищное, культурно-бытовое строительство и благоустройство города, использовались с наибольшей эффективностью, действительно по-хозяйски. Не всегда еще принятые обязательства выполняются.

Итоги прошедших семи месяцев показывают, что с выполнением социалистических обязательств по благоустройству, дело обстоит далеко неблагоприятно, что многие работы находятся под угрозой срыва.

Учитывая острую нужду, испытываемую трудящимися города в жилье, коллективы строительных организаций приняли на себя обязательство выполнить годовой план по жилищному строительству и вводу жилья в эксплуатацию досрочно. Однако это обязательство выполняется крайне плохо. Ни одна строительная организация не выполнила полугодового плана по вводу жилья в эксплуатацию. Особенно неудовлетворительно работают Каширское стройуправление, стройтрест № 112, трест № 24, строительная контора Центропродстроя.

Нарушаются также сроки сдачи в эксплуатацию и культурно-бы-

товых объектов. Стройтрестом № 112, например, намечалось несколько сроков сдачи в эксплуатацию детских яслей. Однако и до сих пор строительство их не закончено. Точно так же обстоит дело с баней в поселке нефтяников, летним кинотеатром в поселке нефтеперерабатывающего завода, со школой на улице имени Урицкого. Руководители организаций, ведущих строительство этих объектов, повидимому, не чувствуют ответственности за данное ими слово и мало что предпринимают для выполнения принятого ими социалистического обязательства.

Далеко еще не удовлетворяет требованиям качество строительных работ. Серьезный брак допущен, например, дорожно-строительным участком № 1 (начальник тов. Костылев) при строительстве жилого дома для железнодорожников на Московской улице. Имеют место случаи брака в жилищном строительстве и в стройтресте № 112, в строительном-монтажном управлении № 3 и других. Исключительно низкое качество дорожно-строительных работ.

Брак приводит к переделкам, вызывает преждевременный ремонт и, в конечном счете, значительно удорожает строительство, ведет к перерасходу средств. Несмотря на это, борьба с браком у нас еще не ведется. Особенно это относится к предприятиям и учреждениям городского коммунального хозяйства, где руководители потеряли чувство ответственности за качество выполняемых работ, не дорожат государственными средствами.

Всему этому надо положить конец. Строить нужно прочно, красиво, быстро.

Необходимо повысить ответственность за выполнение принятых социалистических обязательств, взять это дело под контроль общественности. Ежемесячно следует подводить итоги выполнения принятых обязательств каждым предприятием, каждым районом, предавать их широкой гласности. Смело вскрывая недостатки и направляя усилия коллективов на их устранение, добьемся безусловного выполнения социалистических обязательств по благоустройству города.

## Открытие Всесоюзной сельскохозяйственной выставки

Всесоюзная сельскохозяйственная Выставка открыта.

Территория Выставки раскинута на площади более 200 гектаров. На Выставке построено 307 павильонов и сооружений. В 76 павильонах Выставки размещены свыше трех тысяч семисот красочно оформленных стендов, на которых показывается опыт работы участников Выставки.

На открытых участках, в оранжереях и теплицах Выставки выращивается свыше 1800 различных сортов двухсот шестидесяти сельскохозяйственных культур. В разделе Животноводства демонстрируется более двух тысяч высокопродуктивных сельскохозяйственных животных различных пород.

Выставка отражает богатство мощной техники, которой промышленность оснащает сельское хозяйство.

К полудню гости собрались на площади Колхозов. Ее обширные

пространства заполнили десятки тысяч людей.

12 часов дня. Митинг открывает директор Всесоюзной сельскохозяйственной Выставки академик Н. В. Цицин и предоставляет слово председателю Главного комитета Выставки, Министру сельского хозяйства СССР И. А. Бенедиктову, который по поручению Совета Министров Союза Советских Социалистических Республик объявляет Всесоюзную сельскохозяйственную Выставку 1954 года — открытой.

Величественно звучит Государственный Гимн СССР. Над Главным павильоном поднимается Государственный флаг СССР; взвываются флаги над павильонами Союзных Республик. Тов. Бенедиктов перерезает ленточку у входа в Главный павильон.

Тов. Бенедиктов приглашает всех присутствующих ознакомиться с павильонами.

Всесоюзная сельскохозяйственная Выставка 1954 года открыта.

## ДЕНЬ НАШЕГО ГОРОДА

### НЕФТЯНИКИ — РАЦИОНАЛИЗАТОРЫ

В первом полугодии на промысле № 1 треста «Ставропольнефть» в производство было внедрено шестнадцать рационализаторских предложений. Очень ценное новшество в производство внес начальник первого участка тов. Осокин. Он предложил изготовить ловильное приспособление к глубинным насосам. Использование его ускоряет ремонт скважин и сокращает их простой. Годовая экономия от предложения тов. Осокина более 25 тысяч рублей.

Мастер механической мастерской тов. Кузнецов и электрик тов. Маркин создали приспособление для автоматического отключения электромотора токарного станка, что привело к экономии электроэнергии.

Внедрение других рационализаторских предложений обеспечило повышение производительности труда операторов по добыче нефти.

Н. Максимов.

### В ЧЕСТЬ ПРАЗДНИКА

Приближается традиционный праздник горняков — День шахтера. На руднике развернуто социалистическое соревнование за его достойную встречу. Первенство в социалистическом соревновании лежит шахта № 5/6, работающая с опережением плана добычи сланца.

На руднике растут ряды передовиков производства. Высокопроизводительным трудом славятся навалотбойщики тт. Юзьков, Барабин, Костромитин, машинист электровоза тов. Башканова и другие, перевыполняющие установленную норму на 20—50 и более процентов.

### ПЕРЕДОВИКИ ПОКАЗЫВАЮТ ПРИМЕР

Многие члены артели «Промвалобува» изъявили желание принять участие в уборке урожая. Приехав в образцовый колхоз «Победа Октября», они горячо взялись за дело. Звено в составе тт. Алешиной, Перфиловой, Клеткиной и других добывается значительного перевыполнения норм на очистке и сушке зерна. 21 июля, например, вместо 160 центнеров по норме они обработали 230 центнеров зерна.

Отлично справляются с порученной им работой грузчики тт. Алешин, Глебов, Корнин, Евтушенко и другие.

С. Маракин.

### Зерновые совхозы завершили уборку колосовых

СТАВРОПОЛЬ, 1 августа. (ТАСС). Сегодня зерновые совхозы Ставрополя завершили уборку колосовых. Совхозы собрали урожай значительно выше прошлогоднего.

12 хозяйств Ставропольского треста зерновых совхозов досрочно выполнили государственный план хлебозаготовок. Ставропольский зерносовхоз вывез на Благодарненский элеватор 1.200 тысяч пудов пшеницы — на 600 тысяч пудов больше, чем в прошлом году. Намного больше прошлогоднего сдали товарного хлеба Петровский, Расшеватский и другие совхозы.



Бригада паровоза № 399 за три последних месяца провела 17 тяжеловесных поездов и сэкономила 950 килограммов топлива.

НА СНИМКЕ: (справа налево) машинист Н. В. Оралин, помощник машиниста И. А. Лишаев, кочегар Н. Т. Поляков.

Фото И. Шурьгина.

### МОЛОДЕЖНЫЙ ВЕЧЕР

Правление клуба Сызранского нефтеперерабатывающего завода совместно с комитетом ВЛКСМ провело недавно литературный вечер, посвященный 50-летию со дня смерти великого русского писателя А. П. Чехова. Преподаватель школы № 23 тов. Макарова прочитала лекцию о жизни и творчестве А. П. Чехова. В фойе клуба устроена фотовыставка, посвященная жизни и творчеству писателя. На вечере присутствовало более 250 человек.

18 июля в клубе завода состоялся вечер, посвященный Всесоюзному Дню физкультурника. Инструктор горкома союза нефтяников тов. Рубан прочел на нем лекцию на тему «Советский спорт — самый массовый и передовой в мире». Затем демонстрировался спортивный фильм «Московский стадион «Динамо». На вечере присутствовало 300 человек.

25 июля в клубе завода состоялся вечер, посвященный Дню Военно-Морского Флота СССР.

Л. Таниюкевич.

### ВОССТАНОВЛЕН ФОНТАН В ПАРКЕ ИМЕНИ ЛЕНИНА

В парке имени Ленина закончились работы по восстановлению фонтана «Девочка и гуси». Установлен новый мощный насос и резервуар для воды вместимостью 15 кубических метров.

24 струи ныне бьют на высоту семи метров, представляя весьма красивое зрелище. В центре фонтана установлены герметические

светильники, которые освещают струи в вечернее время. Скульптуры девочки и гусей заново покрашены.

Работы по восстановлению фонтана производила бригада слесарей-водопроводчиков тов. Глазкина. Фонтан построен по проекту молодого инженера горкомхоза тов. Солдаткиной.

### ЛЕСТНИЦА НА ГОРУ ГЭС

За Сызраном, от моста через Сызранку, в верх к городку строителей, расположенному на горе гидроэлектростанции, дорожно-мостовым управлением заканчивается сооружение каменной лестницы из 144 ступеней с асфальтированными площадками и красивыми перила-

ми. На строительстве лестницы израсходовано около 30 тысяч рублей.

По бокам лестницы устанавливаются электрические фонари, а осенью здесь будут высажены декоративные деревья.

### ИНТЕРЕСНАЯ ЛЕКЦИЯ

20 июля в швейном цехе № 2 артели «Коллективный труд» была прочитана лекция на тему: «Восстановление жизненных функ-

ций организма».

Лекция прослушана с большим интересом.

А. Саморядова.

### Строительство Казанского порта

КАЗАНЬ, 30 июля. (ТАСС). В Волжской пойме у Казани сооружается новый механизированный порт. Все отчетливее вырисовываются контуры этого сооружения.

От левого берега Волги по направлению к городу почти на два километра протянулась главная портовая дамба, намытая при помощи мощных земснарядов. На протяжении почти километра высота дамбы уже доведена до проектной отметки.

По ту сторону акватория тянется узкая полоса сооружаемой дамбы волнолома, который защитит порт от штормов Куйбышевского моря.

Сейчас механизаторы порта вынимают третий миллион кубометров грунта, стремясь в нынешнем году закончить основные земляные работы.

Строители начали планировку и укрепление откосов главной портовой дамбы. На ее вершине, ширина которой по гребню достигает 200 метров, построен, опробован и вчера выдал первую продукцию бетонный завод автоматического действия. Откосы портовой дамбы надежно укрепляются железобетонными плитами. Такими же плитами будет одета дамба волнолома.

## ПОЕЗДКА УЧЕНЫХ НА ДРЕЙФУЮЩИЕ НАУЧНЫЕ СТАНЦИИ В АРКТИКУ



Из Арктики в Москву вернулась бригада ученых Академии наук СССР. Ученые провели в Арктике около двух недель, побывав на обеих дрейфующих станциях — «Северный полюс — 3» и «Северный полюс — 4». Директор Института океанологии Академии наук СССР доктор географических наук В. Г. Корт в беседе с корреспондентом ТАСС рассказал:

— В нашу задачу входило обсуждение вопроса о расширении программы, по которой ведутся научно-исследовательские работы на обеих станциях. В результате совместного обсуждения было решено значительно расширить исследование по геологии, геоморфологии, а также по гидробиологии.

Эти дополнительные работы помогут изучить историю возникновения Северного Ледовитого океана и получить более точное представление о рельефе его дна. До настоящего времени вопрос о древности существования Северного Ледовитого океана считается неразрешимым. Между тем знание его истории чрезвычайно важно для изучения всего северного полушария.

Работники станции уже ведут исследование рельефа дна, глубоководной фауны и донных отложений. В зависимости от толщины донных отложений и развития жизни на больших глубинах, а также по ряду других признаков можно будет решить вопрос, сколько времени существует Ледовитый океан.

Внимание исследователей привлекает также история развития полярных льдов и их возраст. Полученные наблюдения уже сейчас позволяют сделать вывод, что дрейф льдов гораздо сложнее, а их жизнь более долговечна, чем считалось до сих пор.

Для проведения этих дополнительных исследований будет изготовлена новая аппаратура. В частности, специальное оборудование для геологических и биологических работ на больших глубинах изготовит Институт океанологии.

Серию точных приборов готовит геофизический институт Академии наук СССР.

Среди членов бригады Академии наук СССР были представители различных специальностей. На дрейфующих станциях побывали научные работники четырех академических институтов: океанологии, микробиологии, геологии и мерзлотоведения. Все участники бригады давали работникам станции научные консультации по различным проблемам. Профессор А. Е. Крисс провел самостоятельные наблюдения жизни микроорганизмов. Доктора географических наук П. А. Шумского интересовало кристаллооптическое исследование полярного льда.

Дрейфующие станции разделяют расстояние более 600<sup>0</sup> километров. Это заметно сказывается на окружающей обстановке. В районе станции «Северный полюс — 4» — нередкость белые медведи, тюлени. Над лагерем появляются чайки и стаи перелетных птиц. Из воды удается выловить полярную «тресочку» и другую рыбу.

В то же время в районе дрейфующей станции, где начальником Герой Социалистического Труда А. Ф. Трешников, проявления жизни очень бедны. Там всего лишь несколько раз появлялась полярная птичка-пуночка.

В заключение В. Г. Корт сказал:

— Работа на дрейфующих станциях ведется уже более трех месяцев. Она идет по четкому плану и при максимальной загрузке. Оба лагеря укомплектованы опытными исследователями. Работают все с увлечением.

Обращает на себя внимание продуманность организации лагеря. Станции снабжены удобными палатками и разборными домиками, в которых имеется газовое отопление, электрическое освещение и радио. Обе станции вооружены новейшим оборудованием для ведения различных исследований и наблюдений. Механизация работ позволила резко сократить объем затрачиваемого физического труда. На станциях еженедельно проводятся научно-технические семинары, на которых обсуждаются итоги проделанных и планы предстоящих работ. Все это позволяет с уверенностью сказать, что дрейфующие станции соберут ценные материалы.

НА СНИМКАХ (наверху): лагерь дрейфующей научной станции на льдах Центральной Арктики; внизу: прибытие вертолета с грузом в лагерь.

Фото В. Савостьянова.  
(Фотохроника ТАСС).



В ПОМОЩЬ АГИТАТОРУ

## ЗАБОТА О БЛАГЕ НАРОДА — ВЫСШИЙ ЗАКОН КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ

Вся полувековая история Коммунистической партии Советского Союза есть яркое подтверждение того, что высшим законом ее деятельности является забота о благе народа.

За годы Советской власти наша страна из отсталой сельскохозяйственной превратилась в передовую индустриальную державу в мире. У нас нет безработицы, являющейся главным бичом трудящихся капиталистических стран. Трудящиеся нашей Родины не знают страха за завтрашний день. Благодаря неустанной заботе Коммунистической партии и Советского правительства с каждым годом поднимается благосостояние советского народа, растет его культура.

Утвержденные XIX съездом Коммунистической партии директивы по пятому пятилетнему плану развития СССР на 1951—1955 гг. определили новый мощный подъем всего народного хозяйства страны, рост материального и культурного уровня жизни трудящихся.

После XIX съезда партия продолжала выявлять новые возмож-

ности и приняла ряд важнейших исторических решений, направленных на резкое ускорение темпов повышения материального обеспечения народа.

Они заключаются в том, чтобы, и впредь продолжая быстрое развитие тяжелой промышленности, ускоренными темпами расширять производство предметов народного потребления, добиваясь дальнейшего подъема сельского хозяйства, развертывания советской торговли и в ближайшие два—три года достигнуть резкого подъема народного благосостояния.

К достижению этой цели направлены решения пятой сессии Верховного Совета СССР, постановления сентябрьского Пленума ЦК КПСС о дальнейшем подъеме сельского хозяйства и февральско-мартовского Пленума ЦК КПСС об увеличении производства зерна и освоении целинных и залежных земель, решения Совета Министров СССР и ЦК КПСС о развитии промышленного производства предметов потребления, о развертывании советской торгов-

ли, о новых заготовительных и закупочных ценах на сельскохозяйственные продукты и решения июньского Пленума ЦК КПСС об итогах весеннего сева, уходе за посевами, проведении уборки урожая и заготовок.

Для решения задачи повышения обеспеченности населения предметами потребления, нужно добиться крутого подъема сельского хозяйства, обилия сельскохозяйственных продуктов. Товарная продукция сельского хозяйства СССР с 1926—1927 по 1952—1953 гг. выросла по зерну в 4 раза, по мясу — более чем в 2 раза, по молоку — в 3 раза, картофелю — более чем в 4 раза. Вместе с тем, сельское хозяйство в послевоенный период развивалось недостаточно высокими темпами. Если промышленность в 1952 году превзошла уровень 1940 года в 2,3 раза, то валовая продукция сельского хозяйства выросла на 10 процентов.

Важнейшие отрасли сельского хозяйства — животноводство, овцеводство и производство картофеля отстали в своем развитии.

ФЕЛЬЕТОН

## Нулевая сковородка

Домохозяйки стараются разнообразить пищу. И, конечно, очень часто пекут блинчики. Но вот, скажем, домохозяйка вздумала их испечь, а чугунной сковородки нет.

— Наш долг учитывать нужды и запросы населения на товары широкого потребления, — говорил на одном из совещаний бывший председатель правления артели «Сталь» Константин Степанович Добрянин. — Мы должны знать, чувствовать, какой и на что есть спрос. В этом одно из драгоценных качеств каждого работника промкооперации..

— Я думаю, что неплохо бы нам организовать производство духовых утюгов. Спрос гарантирован! — предложил технорук тов. Кузнецов.

— Ценная мысль, — немного подумав, подтвердил председатель.

— О чугунной сковородке давно мечтают домохозяйки, — вставил к месту свое слово начальник ОТК тов. Харловский.

— Правильно. Ее, кстати, и в продаже не видно. В кон метят наш начальник ОТК, — похвалил Константин Степанович и уже решительно заключил: — В ближайшее время наладим производство.

Вскоре в артель дошли слухи, что лучше уральских сковородок не найти. Познакомиться с производством сковородок, перенять опыт едет на Урал артельный формовщик-литейщик тов. Филатов. Побывал он там, посмотрел и возвратился в артель с рассказом о том, как на Урале просто и хорошо делаются сковородки. В доказательство литейщик извлек из мешка изделия уральцев.

— Вот они какие!..

— Да, хороши! Но это надо обдумать, обосновать с технической точки зрения, — решили в правлении.

И вот в новую командировку из снова на Урал выехали сам председатель правления артели «Сталь» тов. Добрянин и инже-

нер Сызранского многопромсоюза тов. Волчик. Их поездка завершилась привозом зарисовок сковородки в разных положениях, а также записей произведенных процессов.

Возвратившись с Урала, тов. Добрянин решил, что за опытом по литью сковородок не мешало бы съездить в Москву. Состоялась и туда командировка. Правда, о результатах ее мало что известно членам артели, и сковородки в доказательство Константин Степанович не привез.

Весь прошлый год делали формы для литья сковородок. И все оказывались неудачными. Пробовали еще и еще. Наконец, в этом году вышла форма, кажется похожая на уральскую. На опробование пришли технорук, председатель, начальник ОТК. Отольют сковородку. Хороша на вид, а постоит немного, остынет и на куски разлетается.

— Нет, на такой сковороде блинов не испечешь! — сделали заключение испытатели.

— Другой чугун надо, нулевой, — подтвердил технорук тов. Кузнецов.

— Задана нам задачка!

— Будет и нулевой! — горячо заявил Константин Степанович.

Вскоре Константина Степановича Добрянина повысили в должности. Он работает в правлении многопромсоюза и о сковородке забыл.

— Как же с нулевым, — напомнил ему недавно начальник ОТК тов. Харловский. — Помогите нам.

— Писал, сами знаете, писал.

— Но это было несколько месяцев назад?

— Да.

— А проверили выполнение?

— Нет еще. Как-нибудь соберусь.

Так и стоит второй год на нуле проблема освоения сковородки. Духовой уют и того не достиг. Его в будущем году, говорят, уже и планировать не собираются.

И. Дубов.

## 43 года на транспорте

Тимофей Иванович Плотников работает слесарем Сызранской дистанции зданий и сооружений. 43 года тому назад Тимофей Иванович поступил работать на транспорт и с тех пор непрерывно трудится на ремонте зданий. Прекрасно освоив свое дело, тов. Плотников показывает пример

высокой производительности труда и дисциплины.

Член КПСС с 25-летним партийным стажем тов. Плотников пользуется заслуженным авторитетом в своем коллективе. Его фотокарточка помещена на Доске почета.

П. Павлов,

С целью ликвидации этого отставания решениями партии и правительства намечено было только в 1953 году вложить 52 млрд. рублей на капитальное строительство и приобретение оборудования для сельского хозяйства.

Наше сельское хозяйство оснащено самой передовой сельскохозяйственной техникой. Сейчас в МТС тракторов имеется на 74 процента больше, чем в 1940 году. Партией и правительством поставлена задача — в 1954—1955 гг. механизировать все процессы сельскохозяйственного производства. Развертывается строительство новых МТС, ремонтных мастерских, расширяется жилищное и культурно-бытовое строительство в деревне.

Трудящиеся нашего города активно участвуют в решении задачи крутого подъема сельского хозяйства. Предприятия города выполняют важные заказы МТС и колхозов. Комбайновый завод освоил и начал серийный выпуск силооборудованных комбайнов. Для работы в МТС и колхозы из города выехало 42 инженера, агронома и других специалистов, 150 человек уехало на работу в район освоения целинных земель.

Осуществление мероприятий партии и правительства, направленных на достижение крутого

подъема сельского хозяйства, дадут возможность достичь обилия продовольствия для населения и сельскохозяйственного сырья для промышленности.

В нашей стране быстрыми темпами растет производство товаров личного потребления.

Центральный Комитет Коммунистической партии и Совет Министров СССР признали возможным и необходимым в 1954 году выполнить задания пятого пятилетнего плана по всем отраслям, производящим предметы потребления. В ближайшие два—три года будет построено около 2500 новых предприятий промышленности продовольственных товаров и около 400 предприятий по производству промышленных товаров. Крупные шерстяные комбинаты строятся в Чернигове, Свердловске, Иванове, Минске, Брянске и других городах. О том, что будут представлять собой новые предприятия легкой промышленности, можно судить по строящемуся камвольному комбинату в Минске. Он будет выпускать ежегодно около 9 миллионов метров бостона, шевьота, коверкота, габардина, трико и других добротных костюмных тканей.

Совет Министров СССР и ЦК КПСС своими постановлениями о развертывании легкой и пище-

Опыт новаторов производства — в массы!

## На передовом нефтяном промысле

Шестой промысел треста «Орджоникидзе-нефть» относится к числу старых, давно обжитых участков добычи нефти. Недаром здесь многие скважины получили прозвище «старушек», которые в отличие от новых уже не могут давать большого потока нефти.

И тем не менее на этом промысле добыча нефти не только не уменьшается, а продолжает расти.

В чем же «секрет» успеха? Дело в том, что передовой коллектив нефтяников неустанно изыскивает новые возможности, приводит в движение скрытые резервы, проявляет большую творческую инициативу в увеличении добычи нефти.

Бурения новых скважин на промысле почти не производится, поэтому коллектив промысла все надежды в основном возлагает на действующие скважины. Вот почему нефтяники так заботливо пекутся о каждой старой скважине и добиваются того, чтобы все они давали как можно больше нефти.

У начальников участков в пятидневном графике плано-предупредительного ремонта размечена деятельность всех звеньев: геологического, эксплуатационного, подземного ремонта. Это вносит полную ясность в обстановку на производственных участках, дает возможность лучше ориентироваться. По-новому ведется и ремонт скважин. Еще не так давно к скважинам обычно подходила наощупь. Теперь, прежде чем приступить к лечению «больной» скважины, ее исследуют специальным прибором — динамографом, изучают все изменения, которые происходят с пластом и глубинным насосом.

И вот, когда точный «диагноз» поставлен, тогда начинается борьба за то, чтобы снова вернуть скважину к жизни. Эту задачу решает весь коллектив.

Дружная новаторская работа всего коллектива особенно наглядно проявляется в проведении геолого-технических мероприятий, являющихся важнейшим средством поддержания и увеличения действующего фонда добычи нефти. По сравнению с соответствующим периодом прошлого года иначе таких мероприятий проведено во много раз больше. Одно это дало ежесуточный прирост нефти на 17 тонн.

Кропотливая, будничная и, кажется, привычно-однообразная работа по изысканию новых резервов увеличения добычи неф-

ти на старом промысле требует большого опыта, знаний, умения не теряться перед неожиданными трудностями.

Скважина № 128 считается на промысле очень «капризной». Она сутки работает, а пятнадцать находится в ремонте. Чего только нефтяники не делали, чтобы заставить скважину работать нормально, но всякий раз песчаная пробка снова и снова забивала фильтр. Все же инициатива людей и их творчество победили. Для улучшения сильнопесочных скважин нефтяники впервые в Советском Союзе применили метод так называемого подлива. Этот метод был применен и на скважине № 128.

После долгих изысканий подобрали скважину с меньшим количеством песка и добываемую из нее нефть стали подливать в затрубное пространство 128-й скважины. Нефть, поступающая из другой скважины, растворила песок, и образовавшаяся в 128-й скважине пробка исчезла. Результат оказался налицо. Дебит скважины, из которой брали нефть для подлива, несколько не снизился, а дебит «капризной» скважины поднялся с полутора тонн до 4,5 тонны, причем межремонтный период скважины после этого увеличился на несколько месяцев.

Хорошие результаты подлив дал также и на скважинах №№ 1387, 1466 и других. Сейчас таким спаренным методом на промысле работают 25 пар скважин.

Приходится прибегать и к изменению длины хода глубинного насоса и числа его качаний в минуту. На некоторых скважинах это делается по нескольку раз в месяц. Этим предупреждается пробкообразование, сокращаются ремонтные работы и, в конечном счете, сохраняется прежний дебит, а в ряде случаев он повышается.

Неискушенному человеку покажется странным, что иногда промысловики сознательно уменьшают отбор горючего из недр. Увеличение или уменьшение дебита вызывает пристальное внимание эксплуатационников. Изучая, например, увеличение дебита нефти, они смотрят, насколько закономерно это явление. Не повлечет ли оно большой приток песка, не вызовет ли пробкообразование, обводнение, что нарушит структуру пласта и выведет скважину из строя? Оказывается, бывает и так. Поэтому, например, из 1367-й скважины берут ежесуточ-

но только 10 тонн нефти, тогда как потенциальная возможность пласта позволит скважине дать до 50 тонн в сутки. То же самое происходит и на 1569-й скважине.

Заслуга нефтяников шестого промысла треста «Орджоникидзе-нефть» состоит в том, что они вводят в эксплуатацию ранее списанные, т. е. закрытые, скважины. Девять лет, например, находилась в бездействии, как непригодная, 131-я скважина. Теперь она дает в сутки 15—16 тонн. За последние месяцы лучше в ход вошло столько таких заброшенных скважин с общим суточным дебитом в 40 тонн. Значительную часть необходимого оборудования для пуска бездействующих скважин промысловики изыскивают на месте.

Большое внимание уделяется на передовом промысле экономному расходованию средств, снижению себестоимости добываемой нефти. Самое ходовое оборудование — насосы здесь взяты на строгий учет, а изношенные насосы тщательно ремонтируются. Таким образом на каждом насосе экономится от 300 до 400 рублей. Кроме того, снижена норма расходования насосов. Раньше в месяц потреблялось 140—150 насосов, теперь — не более 100.

Почти 2 рубля экономят на тонне нефти подземщики, выполняющие самую трудоемкую работу. На 3 киловатт-часа снизили расход энергии на тонну горючего — электрики. Сокращены и общепромысловые расходы. За первый квартал нынешнего года себестоимость тонны нефти снижена против плановой на 2 рубля 20 копеек.

Коллектив промысла, руководимый тов. Исмаил-заде, много внимания уделяет решению перспективных вопросов. При нынешней технологии добычи значительное количество нефти еще остается в недрах. Метод искусственно воздвигая на пласты, который уже начал применяться на промысле, позволит значительно увеличить отбор горючего.

На 20—30 процентов поднимет производительность труда подземщиков полное внедрение на всех скважинах новой технологии подземного ремонта. Активно решаются промысловиками и другие важные проблемы.

Промысел уже имеет на своем счету более 3 тысяч тонн сверхпланового горючего.

Л. Таиров.

г. Баку, Орджоникидзевский район.

## ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

### Нужды рабочего поселка

С каждым годом растет и благоустраивается рабочий поселок нефтеперерабатывающего завода. В нем появляются новые жилые дома, социально-культурные и бытовые объекты. Еще недавно в поселке была грязь, а теперь вдоль домов пролегли асфальтовые дорожки; асфальтовое шоссе соединило поселок с центром города. По нему регулярно курсируют комфортабельные автобусы. С каждым годом все больше становится в поселке зелени.

Однако много в поселке еще и недостатков в культурно-бытовом обслуживании трудящихся. Большинство жителей занято днем на работе, но этого не учитывают руководители коммунально-бытовых предприятий и учреждений. Есть, например, в поселке сапожная мастерская. Ни после работы, ни в выходной день в нее невозможно попасть, так как она работает с 9 до 18 часов. Такое же положение и с аптекой.

### Почему строители не выполняют своих обещаний?

В связи со строительством, начавшимся на Московской улице, в 1953 году мой дом был перенесен в район Сызрани 2-я. Представители учредителя обещали тогда что он будет перенесен и построен «по всем правилам и его можно будет считать образцовым во всех отношениях».

Однако на деле оказалось совсем не так. Вскоре после постройки дома с его стен стала отваливаться штукатурка, печь дымит, под разохся, крыша в нескольких местах протекает. В старом доме были радио и неподалеку водопровод, а также счетчик. Сейчас всего этого нет.

Через шесть месяцев после по-

строения дома обычно производится ремонт, но прошло уже больше восьми месяцев, а строители и не думают к нему приступать. Неоднократно я обращалась к работнику первого участка тов. Лукьянову, главному инженеру Сызранского отделения дороги тов. Жидкову и архитектору тов. Бельскому с просьбой помочь мне отремонтировать дом, но они попросту отмахнулись от меня. Была я и у начальника Сызранского отделения. Он даже разговаривать со мной не пожелал.

Кто же теперь заставит учредстрой полностью закончить строительство моего дома?

А. Соколова.

Все эти вопросы требуют немедленного разрешения. Нужно все сделать для того, чтобы проявить максимум заботы о трудящихся, проживающих в поселке.

А. Бедняк, начальник смены Сызранской ТЭЦ.

### Детские утреники

Райком угольщиков по выходным дням организует проведение детских утреников. Уже проведено несколько таких утреников. На них для детей проводятся беседы, в частности, последняя бе-

седа была посвящена жизни и творчеству великого русского писателя А. П. Чехова.

На утрениках дети учатся танцевать и петь под баян.

вой промышленности обязали работников этих отраслей выпускать высококачественные продукты и изделия, разнообразные по ассортименту, красивые и изящные.

В 1954 году выпуск камвольных и чисто шерстяных тканей увеличился в 2,3 раза против 1953 года; креповых тканей из натурального шелка — в 2,5 раза. В ближайшие два года должно удвоиться производство рантовой обуви и в 3 раза увеличится производство обуви из лаковой кожи, замши, шевро.

Если производство мяса за пятилетие удваивается, то в 1955 году выработка мяса в расфасованном виде (сосисок, сарделек) увеличивается в десятки раз.

В течение ближайших трех лет значительно возрастает производство товаров культурного обихода. Их будет производиться столько, что новые велосипеды сумеет приобрести, примерно, каждая десятая семья, новый радиоприемник или телевизор — каждая четвертая семья, часы — каждая семья.

Систематическое снижение розничных цен в государственной и кооперативной торговле ведет к непрерывному повышению материального благосостояния народа.

За период с 1947 по 1953 год в СССР розничные цены снизи-

лись в среднем более чем в два раза. Проведенное в апреле 1954 года седьмое по счету снижение цен охватывает широкий круг товаров массового потребления и означает дальнейшее укрепление покупательной силы рубля, оно благоприятно сказывается на бюджете каждого советского человека. То количество товаров, которое население могло купить в 1947 году за 1000 рублей, теперь может купить за 433 рубля.

Ярким показателем систематического подъема благосостояния советского народа является непрерывный рост в нашей стране национального дохода и распределение его. Около трех четвертей национального дохода СССР получают трудящиеся для удовлетворения своих личных потребностей.

Чем богаче становится наше государство, чем больше национальный доход, тем выше заработная плата. Так, в 1925 году среднегодовая зарплата рабочих и служащих составляла 708 рублей, в 1940—4054 рубля, а в последние годы возросла, примерно, еще в полтора раза. Поэтому советские люди заинтересованы в том, чтобы честно трудиться, заботиться об умножении общественного добра.

Это можно показать на много-

численных примерах жизни трудящихся, в том числе и нашего города. Машинист Федор

Иванович Баннов, работающий в паровозном депо Сызранского отделения Куйбышевской железной дороги, в этом году в среднем зарабатывает от 2300 до 2500 рублей в месяц. За 1953 год он получил за безаварийную высокопроизводительную работу премию в сумме 1775 рублей. Значительно выросли заработки, а также большие надбавки за выслугу лет получают шахтеры, нефтяники, строители, учителя и другие. Нефтяники нашего города только в прошлом году за выслугу лет и безупречную работу получили более 1 миллиона 370 тысяч рублей в виде вознаграждений и 367 тысяч рублей денежных премий за перевыполнение плана.

В то время, как в нашей стране непрерывно растут доходы трудящихся, в капиталистических странах реальная заработная плата все более снижается, десятки миллионов семей рабочих обречены на полуголодное существование. Налоги в США в настоящее время в 12 раз больше, чем в 1937—38 годах. Они съедают треть бюджета рабочей семьи. Еще хуже положение трудящихся в других капиталисти-

ческих странах, которых беспощадно грабят американские империалисты.

Советское государство проявляет постоянную заботу об улучшении жилищных условий трудящихся, о здоровье граждан, о росте культуры советского народа. В годы пятой пятилетки в городах и рабочих поселках за счет государственных средств будут построены новые жилые дома площадью около 105 миллионов кв. метров.

Кроме того, за счет собственных средств населения, при помощи государственного кредита будут построены многие тысячи индивидуальных домов. Благоустраиваются города и рабочие поселки. Взять, к примеру, наш город. Только за послевоенные годы продукция его промышленности выросла в три с лишним раза. За последние 4 года построено и сдано в эксплуатацию свыше 345 домов с общей площадью около 5900 квадратных метров, 3 школы, 2 детсада, больница, амбулатория, кинотеатр, 3 стадиона и т. д.

Около 60 миллионов рублей ассигнуется на жилищное и культурно-бытовое строительство в 1954 году.

В 43 школах города обучалось в этом году 24.244 человека.



Недавно в Китайской Народной Республике отмечалось 150-летие со дня рождения великого русского композитора М. И. Глинки. В Пекине состоялось торжественное собрание, после которого был дан большой концерт из произведений Глинки.

НА СНИМКЕ: артисты Центрального ансамбля песни и пляски исполняют хор из оперы «Иван Сусанин».

Фото Агентства Синьхуа.

## Успехи народного хозяйства Польши

ВАРШАВА, 21 июля. (ТАСС). Здесь подведены итоги выполнения народнохозяйственного плана Польской Народной Республики за первое полугодие 1954 года. План производства валовой продукции выполнен промышленностью на 102,8 процента. По сравнению с тем же периодом прошлого года производство валовой продукции возросло почти на 14 процентов.

По сравнению с первым полугодием 1953 года производство важнейших видов продукции возросло: чугуна—на 18 процентов, стали—на 12 процентов, проката—на 7 процентов, электроэнергии—на 13 процентов, металлорежущих станков—на 41 процент, сельскохозяйственных машин и орудий—на 61 процент, судов—на 58 процентов, хлопчатобумажных и шелковых тканей—на 10 процентов, кожаной обуви—на 15 процентов.

Значительные успехи достигнуты в области сельского хозяйства. План весеннего сева выполнен на 101 процент; за счет освоения залежных земель возросли посевные

площади. Сельское хозяйство получило минеральных удобрений на 16 процентов больше, чем за тот же период прошлого года. В деревню поставлено свыше 4 тысяч тракторов и более 550 комбайнов. Значительно возросло снабжение машинами индивидуальных крестьянских хозяйств.

К 30 июня в стране насчитывалось 406 государственных машинно-тракторных станций. Число тракторов в машинно-тракторных станциях возросло на 20 процентов по сравнению с первым полугодием 1953 года. За 6 месяцев создано свыше 90 новых волостных машинно-прокатных пунктов и более 100 постоянных сельских пунктов. Число земледельческих производственных кооперативов достигло 9037.

План товарооборота общественного сектора торговли выполнен почти на 101 процент. Значительно возросла продажа населению масла, рыбы, сахара, круп, хлебных изделий и других продуктов питания.

## Наводнение в Иране

ТЕГЕРАН, 1 августа. (ТАСС). Как передает Тегеранское радио, в ночь на 31 июля в районах Фирзукух, Кередж, Демавенд прошел сильный ливень, причинивший большой материальный ущерб. Имеются человеческие жертвы. Много населенных пунктов в этих районах полностью разрушено, сады и посевы уничтожены. Погибло много скота. В результате ливней в горах произошли обвалы. Разрушены мосты и

целье участки шоссе дорог. ПАРИЖ, 1 августа. (ТАСС). Корреспондент агентства Франс Пресс передает, что в ночь с 30 на 31 июля в результате наводка на одном из горных потоков в горах Рудбар, расположенных в 150 километрах к северо-западу от Тегерана, 250 человек погибло, а 300 ранено. Разрушено 200 домов.

По всему району в результате грозных дождей возникли другие зоны наводнения.

## Стихийное бедствие в Индии

ПАРИЖ, 1 августа. (ТАСС). Как передает корреспондент агентства Франс Пресс, согласно сообщения из Патны, более 6 тысяч квадратных миль территории штата Бихар затоплено водой. Как

стало известно, погибло 12 человек, 250 тысяч крестьян остались без земли. Потоками воды смыто 5 тысяч домов. Линии коммуникации выведены из строя.

## Разруха и разорение в Южной Корее

ПХЕНЬЯН, 1 августа. (ТАСС). Как сообщает Центральное телеграфное агентство Кореи, в результате грабительской политики американских оккупантов и предательской клики Ли Сын Мана в течение года, истекшего с момента подписания перемирия, промышленность и сельское хозяйство в Южной Корее продолжали переживать упадок, неизменно ухудшались условия жизни народных масс. Даже по уменьшенным данным, опубликованным марионеточными властями Ли Сын Мана, в настоящее время в Южной Корее насчитывается свыше 1.090 тысяч безработных и большое число полубезработных.

Население задавлено бременем всевозможных налогов, размеры которых увеличились на 50—300 процентов. Наряду с этим грабежом проводится массовое разорение деревень горных районов под видом «карательных экспедиций против партизанских отрядов». В результате этих операций 3.210 тысяч крестьян покинули земли и превратились в бродяг.

Лисынмановская клика увеличивает военные расходы. Эти расходы в 1954 году составляют 242.300 миллионов хван, что в 3,3 раза превышает бюджет прошлого года.

Царящая в стране разруха и непомерные военные расходы усиливают инфляцию.

Огромный ущерб наносит Южной Корее так называемая американская «помощь». В целях ограбления населения американские империалисты закрывают в Южной Корее последние заводы и фабрики, а страна наводняется залежавшимися американскими товарами.

## ВОЕННЫЕ МЕРОПРИЯТИЯ В ТУРЦИИ

ТЕГЕРАН, 30 июля. (ТАСС). В турецких газетах опубликовано сообщение Министерства обороны Турции, в котором говорится, что в августе в районе Эрзурума, а в октябре в районе Галипполи будут проведены учения призываемых из запаса солдат и офицеров турецкой армии с целью освоения новых вооружений. В сообщении указывается, что в этом году призыву подлежат часть офицеров и солдат резерва.

Комментируя это сообщение, некоторые турецкие газеты отмечают, что для освоения новых вооружений будут последовательно призваны на краткосрочную подготовку 12 возрастов солдат и офицеров запаса и что в будущем, по мере увеличения ассигнований на военные расходы, масштабы подобного обучения резерва армии будут расширены.

Как это видно из специального сообщения прес-бюро министерства обороны Турции, призыв солдат и офицеров запаса вызвал беспокойство среди широких слоев турецкого населения.

## Самодельные художники



При клубе Кашпирского сландцевого рудника организован кружок любителей изобразительного искусства. Им руководит учитель рисования средней школы № 22 Василий Петрович Скобликов. В кружке занимаются рабочие, служащие, учащиеся старших классов. Среди них: тт. Болохов, Тареев, Глухарев, Рыжков, Арапочкин, Трубинков и другие.

Руководитель кружка поддерживает постоянную связь с Московским областным домом творчества имени Крупской, откуда высылаются программы, необходимые методические указания.

Весной этого года кружком был организован первый художественный отчет—выставка работ. На ней было представлено более пятидесяти рисунков, эскизов, этюдов, зарисовок. В своих первых произведениях начинающие художники стремились отобразить красоту родного края, рост и благоустройство рабочих поселков. Например, на одном из полотен было нарисовано одноэтажное деревянное здание старой школы. На другом полотне, утопая в зелени акаций и кленов, изображена новая двухэтажная средняя школа. В ней учатся сотни шахтерских детей.

Начинающие художники стремятся свое творчество связать с действительностью, наиболее полно отразить ее в своих первых, хотя и далеко несовершенных, произведениях. Свидетельством этого может служить галерея портретов

передовиков производства Кашпирского сландцевого рудника. На выставке были представлены портреты почетного шахтера навалотбойщика шахты № 1 тов. Якунина, навалотбойщика тов. Артемкина, каменщика тов. Яловец, плотника тов. Мещерякова и других.

Недавно руководитель кружка тов. Скобликов побывал в очередном отпуске. Он также был связан с творческими планами кружковцев. Самодельные художники задумали написать картину о Герое Советского Союза Лизе Чайкиной. В. П. Скобликов ездил в село Пена, Велико-Лукской области. Учитель побывал во многих местах, связанных с жизнью и бессмертным подвигом Лизы Чайкиной, сделал много набросков и зарисовок. Впереди предстоит трудная, серьезная и благородная работа над картиной.

Радостью всех кружковцев является то, что их товарищи Трубинков, Донских и Макаров с этой осени начнут учебу в Саратовской художественной школе.

Используя летнее время, члены кружка развернули рисование с натуры, проводят долгие часы за мольбертами на лоне природы.

НА СНИМКЕ: Руководитель кружка самодельных художников В. П. Скобликов и слесарь А. И. Мельников за рисованием этюдов с натуры.

Текст И. Рожкова.  
Фото Б. Симонова.

## Концерт Анны Гузик

4 августа в помещении летнего театра состоится концерт лауреата всесоюзного конкурса артистов эстрады Анны Гузик (музыкальные фелетоны, шуточные песенки, пародии). В концерте принимает участие московский вокальный квартет. А. Керш.

Зам. редактора М. Г. Жданов.

### НА ЭКРАНАХ ГОРОДА:

#### «Художественный»

Новый художественный цветной фильм-концерт. «ВЕСЕЛЫЕ ЗВЕЗДЫ» «Звезда» Утром «ЧЕСТЬ ТОВАРИЩА» Вечером «ПАЯЦЫ»

Сызранскому комбайновому заводу требуются на постоянную работу: электросварщики, токари, фрезеровщики, шлифовщики, слесари, револьверщики, строгальщики, грузчики, а также по этим специальностям ученики. (10—9).

### Артели «Сталь»

требуются на постоянную работу: кузнецы, молотобойцы, ученики-формовщики, жестянщики, разнорабочие (мужчины и женщины). Оплата труда сдельная. Обращаться по адресу: Луговая, 44 (Жареный бугор).

Сызранской артели «Бытовик» требуются: уборщицы, рабочие на пиломатериалах, рабочие на лошадях, подсобные рабочие, каменщики, печники, столяры, плотники. Работа сдельная. 1—1.

### Мельзаводу № 10

требуются на постоянную работу следующие рабочие: сменные помощники крупчатника, старшие вальцевые, вальцевые, крупейщики, смазчики, уборщицы, мойщики, откатчики, грузчики (мужчины и женщины). Обращаться в отдел кадров мельзавода № 10. Река Воложка.

### Артели «Искра»

на постоянную работу требуются: токари, револьверщики и фрезеровщики. Справиться: Ульяновская, 81, правление. (3—2).

### Ремонтно-строительной конторе

требуются каменщики, печники, плотники, столяры, разнорабочие с гарантией предоставления квартиры в центре города. Оплата труда сдельная. Обращаться по адресу: Берлинский переулок, 38.

### Сызранскому гормолзаводу

требуются на постоянную работу в основные цехи рабочие (мужчины и женщины). Оплата труда сдельная. Здесь же требуется бухгалтер расчетного стола.

### Сызранскому рыбообработывающему заводу

требуются рабочие на временную работу по переработке рыбы. Обращаться по адресу: Достоевский переулок, 27. (2—1).

Акифьев Николай Николаевич, проживающий в г. Сызрани по Пензенской улице, 47, возбуждает дело о расторжении брака с Помрясовой Марией Ефимовной, проживающей в г. Сызрани, по Деповской улице, 11.

Дело подлежит рассмотрению в народном суде 3 участка Центрального района.